

állításokról ismerheti. A fényképészeti szolgálat gyakran felkéri a kutató laboratóriumokat, hogy ott felvételeket készítsen. E felvételeket lehetett látni a torinói tudományos kiállításon (Exposition du travail intellectuel) vagy a moszkvai francia kiállításon.

Speciális fényképészek végzik a kéziratok, a régi és nehezen hozzáférhető folyóiratok fényképezését. A fényképszolgálat a dokumentációs központnak állandóan fejlődő ága. Jelenleg egész sor új eljárás tanulmányozása van folyamatban, amelyek segítségével a jövőben még hatékonyabbá válhatik az intézmény tevékenysége. /MÁ/

A SZOCIALISTA ORSZÁGOK TÁJÉKOZTATÁSI KÖZPONTJAINAK NEMZETKÖZI KONFERENCIÁJA

PRESSL, Lissi : Internationale Konferenz der Dokumentations- und Informationszentren der sozialistischen Länder. = Dokumentation. 8. Jg. 1961. 3. no. 89-90. p.

A szocialista országok dokumentációs és tájékoztatási központjainak nemzetközi konferenciája.

A szocialista országok dokumentációs és tájékoztató központjainak konferenciáját 1961. március 22-25-én tartották Prágában, Bulgária, Cseh-

szlovákia, Kína, Lengyelország, Magyarország, az NDK és a Szovjetunió részvételével. Románia kimentette magát. /Magyarországot LÁZÁR Péter képviselte./ A bukaresti Műszaki Dokumentációs Központnak megküldték valamennyi, a konferencia előtt és alatt kidolgozott anyagot.

A konferencia ahhoz az 1956-ban Berlinben kötött egyezményhez kapcsolódott, amely azóta alapja a szocialista országok között egyre fejlődő együttműködésnek a dokumentáció és a tájékoztatás területén. Az 1956-os konferencián a Szovjetunió, a résztvevő országok nagy sajnálatára, nem képviseltette magát, a prágai konferencián való részvétele viszont lehetővé tette az alábbi célok kitűzését:

valamennyi szocialista ország együttműködése;
munkamegosztás a szakirodalom referálásában.

A konferencia előkészítéseként a fenti alábbi elaborátumokat küldték meg a résztvevő országoknak:

Az egyes országok beszámolóit a dokumentációnak és tájékozta-

tásnak országukban való fejlődéséről, a jelenlegi helyzetről és a jövő kilátásairól;

Csehszlovákia küldöttségének előterjesztéseként:

a szocialista országok együttműködésének alapelvei a tudományos és a műszaki-gazdasági dokumentáció és tájékoztatás területén.

Az NDK küldöttségének előterjesztéseként:

a fontosabb dokumentációs és tájékoztatási szakkifejezések értelmezése;

a szocialista országok közötti munkamegosztás a dokumentáció területén.

A konferencián ezekről a beszámolókról és javaslatokról szólt a vita.

Az első napon meghallgatták az egyes országok beszámolóit a dokumentáció és tájékoztatás helyzetéről, jövő terveiről.

Az NDK által javasolt 30 terminológiai értelmezés közül huszat megvitattak és csaknem egyhanguan elfogadtak. Elhatározták, hogy három hónapon belül valamennyi állam megküldi az NDK-nak e javaslattal kapcsolatos megjegyzéseit. Az NDK a hozzászólások alapján szinopszisban dolgozza fel a változtatásokra, illetve kiegészítésekre vonatkozó javaslatokat és ezt újból a résztvevő országok elé terjeszti.

Megvitatták Csehszlovákiának az együttműködés jelenlegi formáiról szóló beszámolóját, az együttműködésre vonatkozó javaslatait és további javaslatokat tettek az együttműködés lehetőségeire vonatkozólag. A Csehszlovákia által kidolgozott alapvető dokumentumot egy, az NDK, Csehszlovákia és a Szovjetunió küldötteiből álló szerkesztő bizottság átdolgozta. Ezt további megvitatásra, német és orosz nyelven, megküldik valamennyi országnak. Az egyes országok állásfoglalásának eredményeként összeállítandó végleges tervezet kidolgozásáért Csehszlovákia felelős. A Szovjetunió vállalta a dokumentáció és a tájékoztatás területén végzendő módszertani kutatást.

Elfogadták az NDK-nak a dokumentáció területén való munkamegosztásra vonatkozó tervét. Örömmel vették tudomásul, hogy a Szovjetunió azokon a szakterületeken, amelyeken a VINITI referáló la-

pot ad ki, kész e lapokat az együttműködés alapvető eszközeiként rendelkezésre bocsátani. A Szovjetunió felszólította a résztvevő államokat, jelentsék be nála három hónapon belül a referátumok formájával, az aktualitással, a nyelvi problémákkal kapcsolatos kívánásaikat. A maga részéről javaslatot fog kidolgozni arra vonatkozólag, hogyan menjen végbe az együttműködés a Referatívnyj Zsurnál alapján.

Végül, egy NDK-javaslat alapján, a konferencia a dokumentáció és tájékoztatás területén való együttműködés titkári teendőit, további intézkedésig, Csehszlovákiára bízta. A titkárság első teendői: a konferencia anyagának (egy-egy országok beszámolója, tervezetek) kiadása; a konferencia jegyzőkönyvének elkészítése; a kidolgozott és megszavazott ajánlásokkal kapcsolatos valamennyi teendő figyelemmel kísérése. /MÁ/

TÁJÉKOZTATÓ TERMÉSZETTUDÓSOK KÉPZÉSE ANGLIÁBAN

Examination syllabus for information scientists. = Liaison. 1961. febr. 9-10. p.

Vizsgaanyag a tájékoztató természettudósok számára [Angliában].

Hivatásos könyvtárosok és tájékoztatási tisztviselők képzését Angliában a század

eleje óta a Library Association látta el. Számosan tettek képesítő vizsgát mind Anglia területéről, mind külföldről származó hallgatók.

Különösen a második világháború befejezte óta mind több bírálat hangzott el azonban az L.A.-vizsgákról, hogy nem alkalmasak a természettudományos és műszaki tájékoztatás terén dolgozó tisztviselők képességeinek és tudásának elbírálására.

Az L.A. álláspontja ebben a kérdésben az volt:

"a könyvtáros és a tájékoztatási tisztviselő hivatása egy és ugyanaz, hiszen ugyanazt az anyagot használják fel, s ugyanazokat az eljárásokat alkalmazzák, ha nem is mindig ugyanazon a módon...; nincs olyan megkülönböztető jellegzetessége a természettudományos